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Αυστραλίας Μακάριος: «Ευγνωμοσύνη προς τον 
Μ. Κωνσταντίνο διότι εγκαινίασε επίσημα τη 
συνοδική έκφραση της Εκκλησίας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέστηκε το απόγευμα της 
Τρίτης, 20 Μαΐου, ο Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη εορτή των 
Αγίων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, στον 
φερώνυμο Ιερό Ναό στο Newtown του Σύδνεϋ. Στην Ακολουθία 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, πλαισιούμενος από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
εορτάζουσας Ενορίας π. Νικόλαο Σταυρόπουλο και από άλλους 
κληρικούς της πόλεως του Σύδνεϋ.

Κατά το κήρυγμά του, μετά από μία σύντομη αναφορά στην εορτή της 
Μεσοπεντηκοστής, ο Σεβασμιώτατος επικέντρωσε στις προσωπικότητες των 
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τιμωμένων Αγίων και έδωσε έμφαση στην προσφορά του Αγίου Κωνσταντίνου στην 
Ορθόδοξο Εκκλησία. Αφού υπενθύμισε ότι ήταν εκείνος που, ως Αυτοκράτορας, 
συγκάλεσε την Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας, το έτος 325 μ.Χ., τόνισε ότι η 
Ορθόδοξος Εκκλησία του οφείλει απεριόριστη ευγνωμοσύνη. Όπως 
χαρακτηριστικά επεσήμανε, με γνώμονα την προάσπιση της ενότητας της 
Εκκλησίας σε μια εποχή που ο λαός είχε διχαστεί εξαιτίας της αιρέσεως του 
Αρειανισμού,ο Μέγας Κωνσταντίνος κάλεσε τους Επισκόπους να συζητήσουν τα 
αναφυόμενα εκκλησιαστικά ζητήματα και ο ίδιος προτίμησε να καθίσει στην άκρη. 
Με τον τρόπο αυτό, εγκαινίασε τον θεσμό των Οικουμενικών Συνόδων και τη 
συνοδική έκφραση της Εκκλησίας.

«Ο Άγιος Κωνσταντίνος έγινε όργανο του Παναγίου Πνεύματος και μας άνοιξε τον 
δρόμο, μας βοήθησε να προχωρήσουμε μπροστά και να καταφέρουμε να δώσουμε 
στον λαό την αλήθεια», υπογράμμισε σε άλλο σημείο ο Αρχιεπίσκοπος. «Την 
αλήθεια της πίστεως δεν την εκφράζουν τα μεμονωμένα πρόσωπα», επεσήμανε με 
έμφαση, «αλλά η Σύνοδος και η Εκκλησία εν τω συνόλω».
Με την ευκαιρία αυτή, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε και τη μεγάλη χαρά του 
χριστεπωνύμου πληρώματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας για την 
πρόσφατη θέσπιση του συνοδικού συστήματος και στην τοπική Εκκλησία της 
πέμπτης ηπείρου. «Είμαστε χαρούμενοι, διότι πλέον έχουμε και στην Αυστραλία τη 
δική μας Επαρχιακή Σύνοδο και, όποτε παρουσιάζονται ζητήματα προς επίλυση, 
δεν αποφασίζει ο Αρχιεπίσκοπος μόνος του, αλλά οι Επίσκοποι συνοδικώς», 
ανέφερε.

Κατακλείοντας, απηύθυνε τις πατρικές ευχές του προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα και ευχαρίστησε τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Νικόλαο, για τον 
κόπο που καταβάλλει και για τη συνετή και αθόρυβη διακονία του υπέρ της 
περαιτέρω προόδου της ΕνορίαςΑγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

 








